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Grundlage:
EC2-DE (DIN EN 1992-1-1), Abschnitt 6.2.5
aus "EC2 fur Deutschland”, Fingerloos/Hegger/Zilch, 1. Aufl. 2012, Seite 79

Eingabewerte:

Vg = kN (Bemessungswert der Querkraft)

standige oder vortibergehende Bemessungssituation [Ye = 1,8]
JA (vorwiegend ruhende Belastung?)
= 0,30|m (Abstand der Zug- und Druckkrafte)
i = 0,24|m (Breite der Kontaktfuge)
Ngq = 5[kN/m  (Normalkraft senkrecht zur Fuge, als Druckkraft negativ)

= 1,00 (Verhalnis der Normalkraft parallel zur Verbundfuge)
Beton| C20/25 [fetk: 0,05 = 1,5 MN/m2;  f,g= 11,3 MN/m?]
Betonstahl B 500 [fya = 435 MN/m?]

Oberflache glatt [ci= 0 ;u= 06 ;v= 0,2 ]
a= 90|° (Winkel der die Fuge kreuzenden Bewehrung)

Zwischenwerte:
ferd = fetco0s / Ye = 0,833 MN/m?2

Cn=Ngg/ b>=-0,6 - fy (-0,6 - f(g= -6,78 MN/m?)
= 0,021 MN/m2 (Zugspannung)

Zu Ubertragende Schubkraft: Vegi= B Veg/ (z-b)= 917 kN/m2
% Traganteil aus Adhasion VRdiad = Ci * fea = 0 kN/m2
% Traganteil aus Reibung VRdir = M Op = 0 kN/m2
Erf. Traganteil der Bewehrung VRdisy = 917 kN/m?2

Maximaltragféahigkeit:
Vrdimax = 0,5+ v« fog (bzw. bei "sehr glatten” Druckfugen = 0,1 - f.q)
= 1.130 kN/mz?
Ved / VRdimax = 0,81 <1

Erforderliche Verbundbewehrung:
as = Vgrasy - B/ [fyq - (1,2 - - sina + cos a)]
as = 7,02 cm2/m (Querkraftbewehrung darf angerechnet werden)




